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Grand Conseil

Secrétariat général
Pl. du Château 6

1014 Lausanne
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(formulaire de dépôt)

A remplir par le Secrétariat du Grand
Conseil

No de tiré à part : À'4-sxr;;-cx
Déposé le : @Â .Ào -2«À+

Scanné le :

Art. 115 et 116 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de réponse dès le renvoi au CE : trois mois.

Titre de l'inter ellation

Comment éviter, dans la mesure du possible, qu'une tragédie comme celle du décès de
Lamine J; retrouvé mort à 23 ans dans une cellule de la police à la Blécherette, à
Lausanne, le 24 octobre 2017, ne se reproduise ?

Texte dé osé

La présente interpellation n'entend demander au gouvernement vaudois ni de se substituer aux
conclusions de l'enquête pénale en cours sur les circonstances du décès du jeune ressortissant
gambien (L.F.), mort à 23 ans le 24.10.2017 dans une cellule de la zone carcérale à la Blécherette
à Lausanne, ni de violer en quelque manière que ce soit le secret de la dite enquête, ni bien entendu
de porter une appréciation quelconque sur les responsabilités pénales ou autres éventuellement en
cause.

Les député-e-s soussigné-e-s se posent uniquemer'it des questions en lien avec ce que la Police
cantonale et la Procureure en charge de l'enquête ont révélé publiquement depuis le 24 octobre
2017. La présente interpellation vise à demander au Conseil d'Etat les premières conclusions qu'il
tire, relatives au fonctionnement et aux directives éventuelles à donner à ses services, de façon à
ce qu'une telle tragédie ne se reproduise plus.

Lamine FM0, ressortissant gambien, était au bénéfice de l'aide d'urgence et vivait dans un centre
EVAM à Ecublens. Il avait de graves problèmes de santé et était sorti de l'hôpital fin septembre,
après de nombreuses semaines d'hospitalisation suite à une opération au CHUV, en lien avec une
épilepsie grave. S'il n'était pas resté en Italie et avait tenté de demander l'asile en Suisse, c'est
justement du fait de ses graves problèmes de santé et du fait que l'ltalie n'était pas à même de les
prendre en charge convenablement.

A ce stade, et selon les informations publiées, les député-e-s soussigné-e-s posent les questions
suivantes au Conseil d'Etat :
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1. Le Conseil d'Etat peut-il-confirmer que, interpel!é par des gardes-frontières à la gare de
Lausanne le dimanche 22 octobre, L.F. a été confondu avec un autre ressortissant gambien,
né à la même date, et « attribué » au canton de Lucerne ?

2. Lorsqu'un étranger soupçonné d'être en situation irrégulière de séjour est amené au centre
de la Blécherette pour y être détenu, est-il entendu systématiquement par la police, et cette
audition fait-elle l'objet d'un procès-verbal ?

3. Dès lors que la police cantonale met en détention un étranger soupçonné d'être en situation
de séjour irrégulière ou en vue d'un renvoi, un contact immédiat est-il pris par la police avec
le Service de la population (SPOP) pour vérifier la réalité du motif de détention en vue du
renvoi et la situation de séjour de cette personne ?

4. Dans une telle situation, le SPOP transmet-il à ta police l'ensemble des informations en sa
possession sur l'étranger interpellé, en particulier son état de santé et le traitement qu'il doit
éventuellement suivre?

5. Selon la Police cantonale, L.F. aurait été conduit au CHUV le jour même que son
interpellation pour observation; puis, après cet examen, il aurait été remis à nouveau en
mains de la dite police pour être mis en détention. Les services du CHUV donnent-ils des
indications précises à la police sur le traitement médical que doit suivre un étranger détenu
dans ses locaux, du fait de sa situation irrégulière de séjour ?

6. Lors de l'admission pour observation par les services compétents du CHUV d'un étranger
soupçonné d!Ctre en situation irrégulière de séjour, ces services n'établissent pas
automatiquement l'identité précise de cette personne ?
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Conclusions

Souhaite développer [a Ne souhaite pas développer [J

1 r% Dolivo Jean-Michel ,- Hl ,Q,, 'àzc{ Nom et rénom de l'auteur :Nom s et rénom s du des consort s : ' a nature s :Voir liste des 51 député-e-s signataires

Merci d'envoyer une copie à la boîte mail du Bulletin : bulletin. randconseil vd.ch
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